

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

海安紧抓项目「聚力争先」

起步即冲刺。昨天，在海安高新区恩达通用设备集团有限公司的线束车间，每台机器高速运转。“公司的订单比较多，不少外地员工正月初三就来加班。”班组长崔燕说。该公司专业从事柴油机、燃气机发电机组监控系统的设计、生产和服务。2020年，实现销售3.5亿元。“今年的订单已经排满了。目前企业已经完成一厂三地的布局，海安公司的业务主要辐射长三角地区，今年可实现销售5亿元。”公司董事长姜伟说，“政府部门服务讲效能，我们企业发展讲产能。数据说话，我们的年销售至‘十四五’末能达到20亿元。”

新年伊始，海安出台《关于开展“聚力争先”机关作风效能建设主题教育活动的实施意见》，为推动海安“十四五”开好局、起好步，全力争当南通“两争一前列”排头兵，营造担当作为、实干争先的浓厚氛围。“聚力争先”，就是聚力抓落实，全力以赴在高质量发展上争先；聚力优服务，千方百计在营商环境打造上争先；聚力强治理，矢志不移在惠民富民保障上争先；聚力严管理，持之以恒在干部队伍建设上争先。

春节长假一上班，海安项目签约不断。2月20日，海安开发区“高档功能性面料”纺织项目签约，该项目由台湾得力实业股份有限公司投资，主要生产高档功能性面料，注册资金1亿美元，设备投入4亿元，项目建成后可实现年销售26亿元，综合税收1.2亿元。2月22日，海安高新区锂电池生产项目签约，该项目由加百裕（昆山）电子有限公司总投资3亿美元，其中一期投资1亿美元，设备投入4亿元，项目达产后年销售不低于10亿元，全部建成达产后年销售可达70亿元。

“目前有没有遇到什么难题？有需要我们帮助解决的吗？”为进一步打好2021年科技创新工作基础，连日来，海安市科技局聚焦高企培育、科技创新、产学研合作等重点环节，组织科技人员开展企业实地走访活动。

走进江苏互生纺织科技有限公司，只见生产车间内全自动智能化生产流水线正在快速运转，车间外工人们忙着装车。

(下转A2版)

全国工业互联网试点示范项目公布 我市中天光纤一项目上榜

本报讯（记者刘璐）日前，工业和信息化部办公厅公布2020年工业互联网试点示范项目名单。记者昨日从市工信局了解到，此次遴选围绕网络化改造集成创新应用、标识解析集成创新应用、“5G+工业互联网”内网改造、平台集成创新应用等5个方向，通过试点先行、示范引领，探索形成可复制、可推广的新模式和新业态，推进工业互联网创新发展。我市中天科技光纤有限公司的中天光纤企业节点集成创新应用试点示范项目上榜标识解析集成创新应用类名单。

工业互联网标识解析企业节点与集成创新应用的融合，是有效推动商业模式创新，实现服务价值链延伸的必要前提。作为国内专业领先的标识解析应用服务商，中天互联建设运营了国内首个成功向上对接顶级节点的二级节点，结合标识解析和工业互联网平台，为中天光纤建设“棒-纤-缆”智能协同平台，以“一物一码、一码到底”为核心理念，对物料、设备、人员赋予唯一标识码，并通过MES系统将数据采集至工业互联网平台，对棒纤缆数据进行统一管控。

中天光纤工业互联网标识解析技术的应用，向上与行业企业节点、国家顶级节点互联互通，接入整个标识解析体系，向下与企业信息化系统对接，为光纤上下游企业提供稳定的标识注册和标识解析服务能力，能有效降低企业之间数据共享的门槛，实现企业工业大数据的充分流动、无缝集成和应用。

我市铁路建设优质高效推进，为多个产业链带来生机注入动能——

新引擎，带来产业融合新发展

■A2看南通·要闻

85118888 18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbtp@163.com

全国政协十三届四次会议 下午3时开幕

大会新闻发言人昨答记者问

- 延续去年经验：缩短会期、精简文件、线下线上结合
- 协商议政新气象：视频调研、远程讨论、履职平台渠道更丰富
- 意见建议转化为政策举措：脱贫攻坚、营商环境、信息保护
- 朋友圈不断扩大：疫苗援助、冬奥筹办、积极开展对外交往

A8

王晖带队调研平潮西站片区建设情况时强调

系统谋划统筹推进 打造城市西部门户

本报讯（记者朱文君）昨日下午，市委副书记、市长王晖带队调研平潮西站片区综合开发建设情况。他强调，要按照市委、市政府决策部署，坚持系统谋划、统筹推进，扎实做好平潮西站片区开发建设各项工作，建设群众满意的“西门户”，打造与“万亿元”城市相匹配的高铁新城。

在位于沪苏通长江公铁大桥旁的平潮西站南拓片区、西站大道二标一期工程现场等地，王晖详细了解平潮滨江高铁新城规划、动迁安置、资金平衡等情况。他指出，平潮西站片区是城市西部重要的辐射集聚区，要科学布局生产、生活、生态空间，加快推进、滚动开发，尽快出成效、出形象。位于336省道旁的南通州外国语学校正加快建设，王晖认真听取建设进展、办学运营等情况，希望学

校坚持高水平办学、早日建成投用，为百姓提供更多优质教育资源、提升片区公共配套服务水平。规划中的西站大道和沪陕高速、204国道互通工程，将从沪陕高速增设南通西站出口，实现西站大道与沪陕高速、204国道快速连接，推动该片区与南通主城区快速联动，王晖来到规划点位，详细了解工程规划、建设方案等情况后强调，要加快推进项目报批和动迁工作，力争年内实现全面开工。城东佳苑一期是西站片区在建的安置房工程，可供房源2100余套，王晖强调，要围绕“房等人”的目标，加快推进安置房建设，严抓房屋品质、加强公共配套，真正让群众搬得开心、住得安心。

在随后召开的座谈会上，王晖认真听取了平潮西站片区总体规划编制、综合交通道路规划、动

迁安置等情况汇报。他指出，平潮西站片区作为城市西部的重要门户，要加快成为区域性的集聚辐射中心。通州区和市相关部门及单位要立足全市发展大局，坚持高水平规划、高品质开发、高质量建设，打好功能提升、交通互联、产业发展、沿江生态绿廊建设等组合拳，不断提升平潮西站片区集聚力、辐射力。要坚持重点突破与整体推进相结合，有序抓好各项重点工程建设，加快推进拆迁动迁和安置房建设，引导好群众预期，构建滚动发展的良性机制。要切实形成工作推进的合力，发挥好平潮西站片区综合开发建设指挥部的统筹协调作用，充分调动市、区两级资源，及时协调解决开发建设中存在的困难和问题，尽早展现平潮高铁新城形象。

副市长陈晓东参加调研。

快马加鞭按下“启动键”

南通地铁建设全面复工



本报讯（记者蒋娇娇 实习生顾伊凡）昨日，轨交1号线和平桥站正在进行吊装作业，地铁工地上一派热气腾腾的建设场面（上图 尤炼摄）。据1号线03标4工区项目总工程师陈大全介绍，和平桥站项目成为全线第一个节后复工复产项目。

记者现场了解到，和平桥站、友谊桥站所有工点已全部开工，主要管理人员已全部到岗，到岗工

人350余人，施工设备50余台，仅少量工人还在到岗途中。和平桥站已经按下了节后复工复产的“启动键”，南通城市轨道交通建设复工复产工作正有序地开展。陈大全透露，和平桥站1号线隧道与主体结构基本完工，进入附属结构施工期；2号线正在进行基坑开挖工作，剩余主体结构预计9月完成封顶。

截至目前，轨道交通1、2号线一期工程土建、轨道、机电等39个施工标段（含工区）项目经理全数到岗；各参建单位人员按计划陆续返通，在通人员将达到5000人。轨交1号线预计2022年开通，2号线预计2023年开通。建成通车后，轨交1、2号线将为我市轨道交通“由线成网”奠定骨架基础，对畅通城市组团联系、增强城市集聚能力具有重要意义。

我市迄今已出台十多部地方性法规，为各项事业发展提供重要法制保障—— 砥砺奋进扬法治 步履铿锵立善法

3月1日，《南通市义务教育优质均衡发展条例》正式施行，该条例被江苏省人大常委会列为2020年设区市立法精品培育工程项目。2日，市人大常委会又召开2021年立法正式项目集中启动座谈会，《南通市轨道交通管理条例》和《南通市文明行为促进条例》两个立法项目正式启动。

自2015年我市获得地方立法权以来，市人大常委会坚持与时代同步、与改革同频率、与实践同发展，地方立法在探索中前进、在创新中发展、在实践中完善，先后出台十多部地方性法规，为各项事业发展提供了重要的法制保障。

科学立法，彰显南通特色

良法是善治之前提。

“做好地方立法是新时代地方经济社会高质量发展的必然要求。我们坚持党领导立法，发挥人大主导作用，做到科学立法、开门立法，确保立法高质量，努力把‘党言党语’转换成人大的‘法言

法语’。”市人大常委会副主任葛玉琴说。

2015年7月31日，我市获批行使地方立法权，这是南通民主法制建设历史上具有重大意义的“里程碑”。这意味着地方通过人民代表大会的形式，把党的领导、人民当家作主、依法治国体现出来，努力使每一项立法符合宪法精神、反映人民意愿、得到人民拥护。

良法的诞生，必定出自“良匠”之手，这个“良匠”，就是立法人。获批行使地方立法权后，立什么法、怎么立法成为了我市立法人迫切需要回答的问题。

2015年3月《立法法》修改后，市人大常委会迅速开展地方立法制度建设的调研，同年7月底着手进行《南通市制定地方性法规条例》草案的起草工作。在认真学习中央和省、市有关文件、会议精神的基础上，起草组深入研究《立法法》和省条例一审、二审审议稿等内容，广泛借鉴兄弟市地的立法经验，结合南通实际，拟订了《条例》草案初

稿，进行了多次修改完善，并报省人大常委会批准实施。2016年5月1日，该《条例》正式施行。

“条例对我市制定地方性法规应当遵循的原则、立法权限、立法规划和立法计划、法规的起草和提出、立法程序、法规的报批、公布和解释等，作出了具体规定。可以说是我们南通地方立法的根本制度遵循、操作指南。”市人大常委会法工委主任孙建国介绍，考虑到经济社会快速发展的实际情况，市人大常委会会编制好年度立法计划作为重点工作，并广泛征集了一批立法建议项目，做到发扬民主、认真评估、充分论证、依法决定，每部法规的正式出台要历经两三年的时间、甚至上百次的修改完善。“可操作、不冲突、有特色是南通地方立法的原则。在确保法律权威性的同时，要接地气、有质量、有成效。不能违背、照搬上位法，要把南通近年来行政管理上的有效经验用立法的形式固化起来，把外地先进管理经验吸收进来，以及探索在行政管理上采取新方法的创制性立法。”

(下转A3版)